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Ergebnisse 

 

Anzahl der Datensätze in dieser Abfrage: 33 
Gesamtzahl der Datensätze dieser Umfrage:  33 
Anteil in Prozent: 100.00%  
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Feld-Zusammenfassung 

Bitte nennen Sie uns das Land, in dem Sie wohnen. 

 

Antwort Anzahl Prozent 

Deutschland  31 93.94%   
Sonstiges 2 6.06%   

   
ID Antwort  

 Schweiz  
 Serbien  
  



Kurz-Statistiken 
'Nutzungsumfrage Archiv Grünes Gedächtnis 2018/19'  

                                        Seite 3 / 27 

Feld-Zusammenfassung 

Bitte nennen Sie uns zusätzlich auch das Bundesland, in dem Sie wohnen. 

 

Antwort Anzahl Prozent 

Baden-Württemberg  2 6.06%   
Bayern  3 9.09%   
Berlin  13 39.39%   
Brandenburg  0 0.00%   
Bremen  0 0.00%   
Hamburg 0 0.00%   
Hessen  1 3.03%   
Mecklenburg-Vorpommern  0 0.00%   
Niedersachsen 1 3.03%   
Nordrhein-Westfalen 4 12.12%   
Rheinland-Pfalz 2 6.06%   
Saarland 0 0.00%   
Sachsen  0 0.00%   
Sachsen-Anhalt  0 0.00%   
Schleswig-Holstein 3 9.09%   
Thüringen  1 3.03%   
keine Antwort 1 3.03%   
Nicht gezeigt 2 6.06%   
  



Kurz-Statistiken 
'Nutzungsumfrage Archiv Grünes Gedächtnis 2018/19'  

                                        Seite 4 / 27 

Feld-Zusammenfassung 

Haben Sie schon einmal den Lesesaal in der Eldenaer Straße für die Einsicht in Archiv- oder 

Bibliotheksgut genutzt? 

 

Antwort Anzahl Prozent 

Ja  15 45.45%   
Nein  18 54.55%   
keine Antwort 0 0.00%   
Nicht gezeigt 0 0.00%   
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Feld-Zusammenfassung 

Aus welchen Gründen haben Sie unseren Lesesaal in der Eldenaer Straße bisher noch nicht aufgesucht? 

 

Antwort Anzahl Prozent 

Ich wusste bisher nicht, dass eine Nutzung für Externe im Lesesaal möglich ist.  5 15.15%   
Ich weiß nicht, welche Informationen ich dort finden kann. 4 12.12%   
Bisher wurden alle meine Fragen von den Archivmitarbeitenden per Email/Telefon beantwortet.  4 12.12%   

Ich hatte bisher noch keinen Anlass.  9 27.27%   
Die Anfahrt ist für mich zu lang.  7 21.21%   
Die Öffnungszeiten sind für mich ungünstig.  0 0.00%   
Sonstiges 0 0.00%   
Nicht gezeigt 15 45.45%   
ID Antwort 
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Feld-Zusammenfassung  

[Hilfsbereitschaft der Archivmitarbeitenden] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  6 18.18% 27.27% 
2  3 9.09%   
3  1 3.03% 3.03% 
4  0 0.00%   
5  5 15.15% 15.15% 
keine Antwort 0 0.00% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 15 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung  

[Qualität der Beratung durch die Archivmitarbeitenden] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  5 16.13% 29.03% 
2  4 12.90%   
3  0 0.00% 0.00% 
4  0 0.00%   
5  4 12.90% 12.90% 
keine Antwort 2 6.06% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 13 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung  

[Bedienungsfreundlichkeit der Archivdatenbank] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  2 6.67% 23.33% 
2  5 16.67%   
3  3 10.00% 10.00% 
4  1 3.33%   
5  1 3.33% 6.67% 
keine Antwort 3 9.09% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 12 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung 

[Qualität der Rechercheergebnisse der Archivdatenbank] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  4 13.79% 20.69% 
2  2 6.90%   
3  3 10.34% 10.34% 
4  1 3.45%   
5  1 3.45% 6.90% 
keine Antwort 4 12.12% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 11 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung 

[Nützlichkeit der gedruckten Findbücher] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  1 4.35% 8.70% 
2  1 4.35%   
3  1 4.35% 4.35% 
4  0 0.00%   
5  2 8.70% 8.70% 
keine Antwort 10 30.30% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 5 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung  

[Komfort der Bestellformulare von Archiv/Bibliotheksgut] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  3 10.34% 17.24% 
2  2 6.90%   
3  2 6.90% 6.90% 
4  2 6.90%   
5  2 6.90% 13.79% 
keine Antwort 4 12.12% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 11 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung 

[Möglichkeit, Archiv-/Bibliotheksgut zu einem festen Termin 

vorzubestellen] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  4 16.67% 16.67% 
2  0 0.00%   
3  1 4.17% 4.17% 
4  0 0.00%   
5  1 4.17% 4.17% 
keine Antwort 9 27.27% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 6 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung 

[Schnelligkeit der Bereitstellung von Archiv-/Bibliotheksgut] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  6 18.75% 31.25% 
2  4 12.50%   
3  1 3.12% 3.12% 
4  0 0.00%   
5  3 9.38% 9.38% 
keine Antwort 1 3.03% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 14 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung 

[Arbeitsatmosphäre im Lesesaal] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  4 12.12% 21.21% 
2  3 9.09%   
3  3 9.09% 9.09% 
4  0 0.00%   
5  5 15.15% 15.15% 
keine Antwort 0 0.00% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 15 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung  

[Höhe der Gebühren für Kopien (15-50 Cent pro Kopie)] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  2 7.14% 17.86% 
2  3 10.71%   
3  2 7.14% 7.14% 
4  1 3.57%   
5  2 7.14% 10.71% 
keine Antwort 5 15.15% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 10 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%    
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Feld-Zusammenfassung  

[Höhe der Gebühren für eigene Fotografien (5 € pro 50 Fotos)] 

Wie bewerten Sie die folgenden Dienstleistungen im Lesesaal (1= sehr gut, 2=gut, 3=mittelmäßig, 4=schlecht, 

5 = sehr schlecht)  

 

Antwort Anzahl Prozent Summe 

1  2 7.14% 10.71% 
2  1 3.57%   
3  4 14.29% 14.29% 
4  2 7.14%   
5  1 3.57% 10.71% 
keine Antwort 5 15.15% 0.00% 
Nicht gezeigt 18 54.55% 0.00% 
Arithmetisches Mittel 0     
Standard Abweichung 0     
Summe (Antworten) 10 100.00% 100.00% 
Anzahl Fälle   0%   
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Feld-Zusammenfassung  

Bitte nennen Sie ein Beispiel für eine Situation, in der Sie mit den Dienstleistungen der Archivmitarbeitenden 

unzufrieden waren. 

 

Antwort Anzahl Prozent 

Antwort 1 3.03%   
keine Antwort 5 15.15%   
Nicht gezeigt 27 81.82%   

ID Antwort  

  Gab es nicht  
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Feld-Zusammenfassung  

Was sollte aus Ihrer Sicht an der Archivdatenbank und/oder den gedruckten Findbüchern verändert werden? 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

Antwort 2 6.06%   
keine Antwort 6 18.18%   
   

 Nicht gezeigt 25 75.76%   

ID Antwort 

 Archivdatenbank sollte weniger kompliziert sein. 

 Bedienung der Archivdatenbank war für mich sehr komplex und auch nach mehrmaliger 
Benutzung nicht intuitiv; Suchvorgang mit den vielen Bereichen erhöht die Komplexität  
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Feld-Zusammenfassung  

Was sollte aus Ihrer Sicht am Bestellprozess verändert werden? 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

Antwort 4 12.12%   
keine Antwort 4 12.12%   

 Nicht gezeigt 25 75.76%   

ID Antwort 

 Digitale Bestellmöglichkeiten 

 die handgeschriebenen Quittungen, DIgitalisierung als Möglichkeit? 

 ggfs. Digitalisierung mit einem Nutzerkonto, das man erhält, wenn man sich registriert 

 Es wäre einfacher und weniger zeitaufwendig, wenn man sie vielleicht online oder über die 
Datenbank bestellen könnte, und nicht jedes mal ein Formular ausfüllen müsste. 
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Feld-Zusammenfassung 

Was müsste aus Ihrer Sicht verändert werden, um die Arbeitsatmosphäre im Lesesaal zu verbessern? 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

Antwort 3 9.09%   
keine Antwort 5 15.15%   

 Nicht gezeigt 25 75.76%   

ID Antwort 

 Die Stühle sind leider ergonomisch schlecht: sie sind auf zurückgelehntes Zuhören, nicht auf 

vorgebeugtes Lesen und Schreiben optimiert.   
Außerdem sollte jeder Tisch mit einem Stromanschluss ausgestattet sein. Dann kann man 
wesentlich konzentrierter arbeiten 

 wirkt recht steril und dunkel 
 Keine Änderungswünsche; gute Atmosphäre, in der konzentriertes Arbeiten möglich war; Ich 

persönlich würde mir noch einen Art "Pausenraum" wünschen, in dem  man bspw. essen oder 

kurz telefonieren kann  
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Feld-Zusammenfassung  

Welche Veränderungen wünschen Sie sich bei der Gestaltung der Gebühren? 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

Antwort 4 12.12%   
keine Antwort 3 9.09%   

 Nicht gezeigt 26 78.79%   

ID Antwort 

 Die Kostenstruktur sollte noch stärker auf digitale Nutzung lenken und beispielsweise digitales 
Fotografieren gänzlich freistellen. 

 15 Cent pro Kopie sind eindeutig zu hoc 5 Cent wären ok 

 Kostenfreiheit für eigene Fotos 

 Die Gebühr für das Fotografieren empfand ich als schwer zu rechtfertigen, weil der Stiftung 
dadurch - anders als beim Kopieren - keine Kosten entstehen. Gerade aus Sicht eines Studenten 
ist das eine Gebühr, die man nur ungern zahlt.  
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Feld-Zusammenfassung  

Wie viel Zeit verbringen Sie i. d. R. im Lesesaal pro Tag, wenn Sie im Archiv Grünes Gedächtnis recherchieren? 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

bis zu einer Stunde   2 6.06%   
ca. zwei Stunden   0 0.00%   
ca. drei Stunden   3 9.09%   
ca. vier Stunden   4 12.12%   
ca. fünf Stunden   1 3.03%   
ca. sechs Stunden  3 9.09%   
ca. sieben Stunden  1 3.03%   
ca. acht Stunden   1 3.03%   
Sonstiges  0 0.00%   
keine Antwort  0 0.00%   
Nicht gezeigt  18 54.55%   

ID Antwort   
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Feld-Zusammenfassung  

An welchen Tagen möchten Sie den Lesesaal des Archivs Grünes Gedächtnis vorrangig aufsuchen? 

 

Antwort Anzahl Prozent 

Montag  11 33.33%   
Dienstag 9 27.27%   
Mittwoch  9 27.27%   
Donnerstag  6 18.18%   
Freitag  11 33.33%   
Samstag  7 21.21%   

 Nicht gezeigt 18 54.55%    
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Feld-Zusammenfassung  

Um wie viel Uhr möchten Sie Ihre Recherchearbeiten im Lesesaal i. d. R. beginnen? 

 

Antwort Anzahl Prozent 

ab 7 Uhr  0 0.00%   
ab 8 Uhr  3 9.09%   
ab 9 Uhr  8 24.24%   
ab 10 Uhr  3 9.09%   
ab 11 Uhr  0 0.00%   
ab 12 Uhr  0 0.00%   
ab 13 Uhr  0 0.00%   
ab 14 Uhr  0 0.00%   
ab 15 Uhr  0 0.00%   
ab 16 Uhr  1 3.03%   
ab 17 Uhr  0 0.00%   
ab 18 Uhr  0 0.00%   
ab 19 Uhr  0 0.00%   
ab 20 Uhr  0 0.00%   
Sonstiges 0 0.00%   
keine Antwort 0 0.00%   
Nicht gezeigt 18 54.55%   

ID Antwort  

  



Kurz-Statistiken 
'Nutzungsumfrage Archiv Grünes Gedächtnis 2018/19'  

                                        Seite 25 / 27 

Feld-Zusammenfassung  

Bis um wie viel Uhr möchten Sie Ihre Recherchearbeiten im Lesesaal i. d. R. durchführen? 

 

Antwort Anzahl Prozent 

bis 8 Uhr  0 0.00%   
bis 9 Uhr  0 0.00%   
bis 10 Uhr  0 0.00%   
bis 11 Uhr  0 0.00%   
bis 12 Uhr  0 0.00%   
bis 13 Uhr  1 3.03%   
bis 14 Uhr  0 0.00%   
bis 15 Uhr  0 0.00%   
bis 16 Uhr  1 3.03%   
bis 17 Uhr  2 6.06%   
bis 18 Uhr  3 9.09%   
bis 19 Uhr  0 0.00%   
bis 20 Uhr  6 18.18%   
bis 21 Uhr  1 3.03%   
Sonstiges 0 0.00%   
keine Antwort 1 3.03%   
Nicht gezeigt 18 54.55%   

ID Antwort  
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Feld-Zusammenfassung 

Welche Monate sind für Sie besonders gut geeignet, um den Lesesaal des Archivs Grünes Gedächtnis 

aufzusuchen? 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

Januar  1 3.03%   
Februar 2 6.06%   
März  3 9.09%   
April 3 9.09%   
Mai) 1 3.03%   
Juni  1 3.03%   
Juli  1 3.03%   
August  3 9.09%   
September  3 9.09%   
Oktober  3 9.09%   
November  2 6.06%   
Dezember  1 3.03%   
Ich habe keine Präferenz.  9 27.27%   
Sonstiges 0 0.00%   
Nicht gezeigt 18 54.55%   

ID Antwort  
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Feld-Zusammenfassung  

Hier können Sie einen weiteren Kommentar hinterlassen. 

 

Antwort  Anzahl Prozent 

Antwort 6 18.18%   
keine Antwort 27 81.82%   

 Nicht gezeigt 0 0.00%   

ID Antwort 

 Der Eingang sollte besser augeschildert werden. un mehr steckdosen oder auch Lampen an den 
arbeitstischen 

 So ein Archiv ist für wenige wichtig u muss trotzdem vorgehalten werden 

 Kontakte bezogen sich zumeist auf kollegialem Austausch über Archivfachliches. 

 Würde mich freuen, wenn es mal eine Ausstellung zum Thema Frühgeschichte der Grünen oder 
gesellschaftspolitische Wurzeln der Ära der Ökologie (Radkau) gäbe 

 Ich bin sehr erfreut, dass sich das Archiv für die Bewahrung des Erbes von Rudolf Bahro einsetzt! 

 Ich bin sehr zufrieden mit dem Archiv Grünes Gedächtnis. Für die Bewertung in Punkten am 
Anfang der Umfrage habe ich 5 als Bestes angesehen (ich war mir unsicher, ob 1 oder 5 das Beste 
ist).  
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